火场里, 他是无畏无惧的"烈火 英雄";生活中,他是心细如丝的"暖 男"……1月18日,22岁的消防员孟 鸣之在灭火救援战斗中英勇负伤, 经抢救无效壮烈牺牲,昨日上午,孟 鸣之烈士追悼会在合肥市殡仪馆举 行,亲属、生前战友、同事和自发前 来的市民怀着沉重悲痛的心情,一

□ 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

起送别他最后一程。



火场里他无畏无惧,生活中他心细如丝

·路走好,永远的"烈火英雄"







他用生命践行"赴汤蹈火"

昨日,合肥晴空万里,但无尽的悲痛却笼罩在众人心 头,上午10点半,哀乐低鸣,告别仪式正式开始。在场人员 集体肃立、默哀,共同悼念孟鸣之。一个个花圈、一副副挽 联、一束束菊花寄托着无尽的哀思,表达着对年轻生命的惋 惜和不舍,所有人都满含热泪祈祝英雄一路走好……

1月18日2时27分,合肥市肥东县一粮油贸易有限公司 谷物烘干机发生火灾,肥东县消防救援中队出动2辆消防车 14名指战员前往处置,战斗员孟鸣之在扑救火灾中英勇负 伤,经全力抢救不幸壮烈牺牲,年轻的生命永远定格在22岁。

追悼会上,宣读了应急管理部批准孟鸣之同志为烈士 的决定,消防救援局追记孟鸣之个人一等功的决定,共青团 安徽省委追认孟鸣之为省五四青年奖章的决定以及省消防 救援总队追认他为中国共产党党员的决定。

战友眼中: 尽忠职守, 心细如丝

黄祥是肥东消防救援中队副中队长,既是孟鸣之的领导, 又是他的同事,"他非常节俭,一发工资就汇给家人,在队里,他 是出了名的乐于助人,经常给大伙帮忙,救火时,更是冲锋在 前,训练时,对自己要求严格,别人练一遍,他就练三遍……"

作为训练尖子,入伍次年,孟鸣之便开始参加"比武"竞 赛,此后,每次"比武"竞赛都会出现他的身影,"在所有人眼 中,他是名副其实的'暖男',厨艺了得,刀功好,做菜可口, 一听说他要露一手,大家都格外高兴、期待。"

"3天过去了,可在我们心里,他一直都在,他的床铺在 那里,点名的时候,仿佛也能听到他答'到'……"黄祥说,两 天前,孟鸣之的快递到了,"大家看着他的快递,瞬间哭成一 团……快递到了,可收件人不在了……"黄祥说,快递是一 部手机,曾听孟鸣之提起是买来送给家人的,"他说,自己先

把手机设置好,再寄给家人,指导他们使用。"

同学眼中: 孝顺有担当的好男儿

得知孟鸣之牺牲的消息后,他的3位同学怀着无比悲 痛的心情来到合肥,送他最后一程,正在读大学的何一兰是 孟鸣之的初中同学,"1月17日晚,我们还在聊天,谁知第二 天,我再发信息,他一直没有回复我……"何一兰心中隐隐 有些不安,1月18日晚,噩耗传来,她悲痛得难以自已。

"每次他休假,第一个见的人就是我,我每次都会去接 他,可走的时候,他却从不让我送他……"何一兰说,2015 年9月,孟鸣之告诉她,自己参军入伍了,实现了当兵梦, "我非常支持他,因为我知道这是他的梦想。"

聊天时,孟鸣之曾提过救火时的一些事,"我问他,进火 场怕不怕,他平静地答道,不怕。"何一兰说,孟鸣之特别细 心,每次听自己提到喜欢吃什么,便会默默地买好寄给她。

龙川也是孟鸣之的初中同学,初中毕业后,孟鸣之曾在 龙川家的饭店当过一年厨师,"他干活时十分吃苦耐劳,饭 店里的人对他印象都很好。"龙川说,在自己的记忆中,孟鸣 之一直是个孝顺有担当的好男儿,"他非常孝顺父母,对弟 弟也十分关心。

□烈士简介:

孟鸣之,广西桂林人,1996年12月出生,2015年9月从地 方高校新生入伍,任肥东消防救援中队四级消防士,先后荣获 优秀士兵1次、优秀士官1次、嘉奖2次,多次参加支队比武集训 队,荣获支队业务对抗赛大队个人总分第一名。孟鸣之先后参 加灭火救援战斗1500余次,参与处置长城家具厂火灾、瑶海区 汽配城火灾、肥东抗洪排涝、中盐红四方氨气泄漏、G3高速肥 东段硝酸铵泄漏等灾害事故,成功救出被困人员50余名。

让外国友人连声称赞的合肥"韩警官"

星报讯(记者 王玮伟) 女民警韩明英所在的合肥市三 里庵派出所,辖区有四所高校,900多名外国人。作为一名 外管民警,她精通英语和德语,常年与各个国家的外国人 打交道,帮助他们解决一个又一个难题。如外国留学生被 要求限期搬家,又或是语言不通导致无法签证等等,韩明 英都会耐心地帮忙解决。

1月18日下午,在三里庵派出所,年过七旬的美国友人 迈克尔接过韩明英递上的一个印着蜀山公安的蓝色宣传布 袋,里面装有中国的春联和福字,以及《来自蜀山公安的新春 祝福》宣传信。迈克尔表示,自己很喜欢这份新春礼物。

韩明英告诉记者,迈克尔长期租住在三里庵派出所辖 区,因为签证原因每两个月需要出境一次再返回,入境后24 小时内必须赶到派出所办理住宿登记,一度因为不懂中文, 导致他因沟通不畅而办事不顺,对派出所和公安民警产生了

误会。韩明英接手外管工作后,每次都及时快速地为其办 完登记手续。韩明英和迈克尔交流得知,他在美国从事教育 工作30多年,退休后来到中国,因为喜欢中国的风土人情, 选择居住在中国,但是受签证限制需要频繁出入境。了解到 这一情况后,韩明英每次在他前来办理业务时,会耐心地提 醒他一些生活中的注意事项和生活小窍门。而为了感谢韩 明英,迈克尔会自己制作的蛋挞和蔬菜沙拉送给了韩明 英,还特意和她强调,要和家人、同事分享。迈克尔表示, 他是2009年来到中国的,先在北京居住,后来到合肥,至 今已独自居住了6年多。他和韩明英认识也已经快有半年 的时间了,感受到了中国警察的高素质和专业态度。

据了解,三里庵派出所辖区有四所高校,900多名外国 韩明英告诉记者,为他们做好服务工作也非常重要, 如果要说有什么技巧,那么微笑就是最好的名片,真诚待 人就是最大的秘诀。

韩明英说,在派出所工作的大半年时间里还发生了几 件让她记忆犹新的小故事。去年11月28日下午,有一位 外国留学生哭着走进她的办公室,原来她是安医大的一名 大三留学生,下半年在校外租住了一套公寓,住了刚刚2个 月,结果房产中介突然要求她限期搬家。由于语言不通, 她在孤立无援的情况下,想起了之前为她办理住宿登记手 续的韩明英警官,这才跑到派出所寻求帮助。这名留学生 说,当时韩警官为了帮助她解决问题,不仅连续10个小时 不停地和房产中介沟通,还不断用微信安抚自己。

合肥蜀山公安分局三里庵派出所所长黄华军告诉记 者,"韩明英是北京外国语大学毕业的,掌握英语和德语两 个语种,她的到来,对我们的外管工作起到的支撑作用很 明显。辖区的外国友人都对她交口称赞,非常不错。"

妇女保健康 、耳鼻咽喉科、不孕症专业、口腔科